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EXPOZICE VYSTAVOVATELŮ/ EXPONÁTY
POPRVÉ NA ZEMĚ ŽIVITELCE - NEJVÝKONNĚJŠÍ KOMBAJN NA SVĚTĚ CR11

	9 jeden z pouhých 15 ks na světě (předvýrobní série)
	9 dle výrobce zvládne vymlátit cca 160 tun zrna za hodinu (2x – 3x více než zvládnou běžné kombajny)
	9 nejvýkonnější mlátička na světě, z rodiny rekordmanů (od roku 2014 drží model CR10.90 světový rekord ve 
sklizni s výkonem 797 tun / 8 hod)

	9 lišta o záběru 15,2 metru - největší v ČR
	9 nový kombajn z hlediska pohonů - byla změněna celková koncepce, řadu řetězů a řemenů nahradila 
plynulá převodovka

	9 obsahuje systém plné automatizace sklizně - obsluha pouze zvolí typ sklízené plodiny a mezeru mezi rotory 
a mláticím košem a pak už mlátička dělá vše sama

	9 jezdí sama dle GPS, sama se umí otáčet na souvrati, sama si nastavuje mláticí ústrojí - jde o autonomní 
stroj, kde obsluha do určité míry pouze dohlíží na chod mlátičky

	9 za všechny tyto inovace mlátička získala jako jediný stroj zlatou medaili na výstavě AGRITECHNICA 2024 v 
Hannoveru

V expozici společnosti AGROTEC a. s.

CLAAS XERION 12.650 TERRA TRAC: TRAKTOR ROKU 2024
Nová řada XERION 12 od CLAAS získala tři ocenění

TRAKTOR ROKU 2024: FARM MACHINE AWARD (kategorie velkých traktorů)  a AE50 Awards CENA ZA DESIGN: IF 
DESIGN AWARD



Model Xerion je již 25 let jednou z vlajkových lodí společnosti Class. V létě 2023 byla na trh uvedena nová řada 
Xerion 12 s výkonem motoru až 653 k.

	9 nejvýkonnější traktor s plynulou převodovkou na světě
	9 v hlavní kategorii renomovaného ocenění zvítězil velký traktor, představený v létě 2023, nad třemi 
konkurenčními traktory

	9 je specialistou na těžké tažné práce ve všech rychlostních rozsazích
Mezi přednosti stroje patří např. koncepce nízkých otáček 2.0 s maximálním krouticím momentem až 3100 
Nm při 1300 otáčkách motoru, plynulá převodovka CMATIC pro max. rychlost jízdy 40 km/h, nově vyvinuté 
trojúhelníkové pásové pojezdové ústrojí TERRA TRAC a bezkonkurenční výhled do všech stran ze čtyřbodově 
odpružené kabiny.

V expozici společnosti AGRALL zemědělská technika a. s.

NEJVÝKONNĚJŠÍ SKLÍZECÍ ŘEZAČKA NA SVĚTĚ KRONE BIGX 1180

KRONE POSOUVÁ HRANICI VÝKONU

	9 Krone aktuálně nabízí nejvýkonnější sklízecí řezačku světa s osvědčenou koncepcí motoru
	9 je vybavena tzv. Lift kabinou, kterou lze výškově nastavovat (po stisknutí tlačítka ze sedadla řidiče může 
obsluha na hydraulickém „výtahu“ zvednout celou kabinu o 70 cm

	9 nedílnou součástí řezaček se stávají systémy, které měří vlhkost sklízené hmoty a její složení
V expozici společnosti LIVA Předslavice, spol. s r. o

REVOLUČNÍ MANIPULÁTOR DIECI AGRI MAX POWER X2
	9 zvedne těžká břemena, ale také zaujme svou pokročilou technologií a designem
	9 splňuje požadavky farmářů na všestranný stroj, který zvládne vysokou rychlost i silný tah bez přehřívání
	9 pro pohodlnou a efektivní práci na nerovných terénech je stroj vybaven jedinečným systémem tlumení Zero 
Shock Systém - hydraulický systém účinně snižuje oscilace a nárazy, čímž zvyšuje pohodlí během jízdy, je v 
odvětví teleskopických nakladačů jedinečný a dokáže účinně tlumit nejnepříjemnější otřesy v nejnáročnějším 
terénu

	9 kabina poskytuje operátorovi maximální komfort – díky vyvýšené poloze má obsluha výhled v rozsahu 360°- 
lze jej vylepšit kamerami na výložníku, na boku a vzadu

	» vysoce kvalitní čalounění interiéru, vyhřívané sedátko s volitelnými systémy odpružení, více prostoru 
pro nohy, nastavitelný sloupek řízení a loketní opěrka – to vše přispívá k pohodlí obsluhy, kabina je 
navíc vybavena velkou prosklenou plochou pro vysokou viditelnost, pracovními světly LED a třemi 
bezdrátovými kamerami pro monitorování i těžko dostupných koutů

	9 přepravní rychlost je o 25% vyšší než u manipulátorů stejné velikosti
Exponát je přihlášen do ceny ZLATÝ KLAS 2024.

V expozici společnosti AGROTEC a. s.



AUTONOMNÍ TRAKTOR, KTERÝ LZE OVLÁDAT NA DÁLKU
CASE IH MAGNUM – autonomní traktor

	9 vypadá jako klasický traktor, ale autonomním ho dělá nadstavbové vybavení a speciální komponenty
	9 integrace technologie Raven Autonomy umožňuje farmářům monitorovat, synchronizovat a ovládat 
bezobslužný traktor z tabletu 

	9 pro zahájení musí operátor kombajnu nastavit hranice pole a místa pro stání, po vydání příkazu traktor 
pomocí GPS automaticky manévruje kolem překážek, jako jsou ploty a nesklizené plodiny. Traktor se vrátí na 
předem určené místo vykládky po dokončení požadovaného úkolu

	9 kromě úspor práce se snižují ztráty obilí na poli 
	9 v Evropě se poprvé představil autonomní traktor Case IH Magnum 340 AFS Connect  s technologií Raven 
Autonom v roce 2023 

PŘIJÍŽDÍ NEJSILNĚJŠÍ TRAKTOR SOUČASNOSTI
NEJVÝKONNĚJŠÍ SÉRIOVĚ VYRÁBĚNÝ TRAKTOR NA SVĚTĚ CASE IH QUADTRAC SE DOČKAL 
VYŠŠÍHO VÝKONU A NOVÉHO DESIGNU

CASE IH QUADTRAC 715

	9 nejsilnější sériově vyráběný traktor na světě, poprvé představený loňský podzim, se nepyšní jen 
nepřekonatelným výkonem, ale také vyšší pracovní rychlostí a efektivitou při minimálním zatížení půdy

	9 nepřehlédnutelný je také jeho majestátný design, který doslova bere dech, jeho maximální výkon činí 778 
koní 

Qudtrac 715 však stále vyniká skvělou obratností jak na poli tak i na silnici. Je důležité, že se z něj nestal 
neohrabaný obr. Pásové jednotky jsou oproti menším modelům o něco delší. To zabezpečuje dokonalý kontakt 
s půdou,  dokonalý přenos vyššího tahového výkonu a eliminuje nežádoucí zhutnění půdy. Quadtrac 715 je stále 
maximálně šetrný k půdě, i když je to nejsilnější traktor na světe. 

	9 od svých stájových kolegů se odlišuje novým výrazným designem kapoty - ta se otevírá  a zavírá pomocí 
elektropohonu, ovládaného spínačem v uzamykatelné skříňce poblíž schůdků kabiny



VITALIMETR FA25 – PŘÍSTROJ NA ZPŘESNĚNÍ VYHLEDÁVÁNÍ ŘÍJE, VHODNÉ DOBY 
INSEMINACE I LOKALIZAČNÍ SYSTÉM

	9 nový Vitalimetr FA25 společně s online aplikací Vitalimetr.com přináší řadu vylepšení, jejichž hlavním cílem je 
zpřesnění vyhledávání říje a vhodné doby inseminace

	9 umožní komplexní sledování a vyhodnocování údajů o chovaných zvířatech a stává se velmi užitečným 
nástrojem poskytující všechny důležité informace pro efektivní řízení stáda dojnic

	9 verze Vitalimetru FA25L nabízí oproti standardní verzi FA25 také lokalizační systém sledování polohy zvířat ve stáji:
	» pomocí lokalizačního systému si každý uživatel může na mobilním zařízení vybrat konkrétní zvíře, které 

potřebuje najít
	» soustava antén ve stáji identifikuje polohu zvířete, která se následně přenese do online aplikace, kde se 

na půdorysu stáje zobrazí jak poloha uživatele, tak poloha požadovaného zvířete s přesností na desítky 
centimetrů

	» tato funkce značně usnadňuje práci chovatelům, neboť je vyhledávání jednotlivých zvířat ve stádě 
časově náročné - výsledkem je efektivní vyhledávání konkrétních zvířat, méně rušení a stresu krav 
během pohybu mezi nimi

Exponát je přihlášen do ceny ZLATÝ KLAS 2024.

V expozici společnosti FARMTEC a.s.

TŘÍDIČ OVOCE
Inovativní řešení, které dokáže přesně a efektivně třídit ovoce na základě více parametrů včetně velikosti, barvy 
a kvality. Nepravidelný tvar jablek s podobnými nebo dokonce stejnými průměry často vede k odchylkám v 
hmotnosti, takže oddělovače hmotnosti jsou méně přesné. Pro řešení této potřeby trhu nabízí Green Sort optický 
třídič.

	9 měří velikost plodů, posuzuje barvu a identifikuje poškození
	9 využívá modul umělé inteligence k neustálému zlepšování své schopnosti přesného ověřování ovoce
	9 vyznačuje se jemným provozem, kdy ovoce plynule přechází mezi komponenty stroje bez oddělování nebo 
hrubého zacházení, což má pozitivní dopad na kvalitu vytříděného ovoce

	9 špičkové pokročilé systémy vidění v kombinaci s AI (umělá inteligence) umožňují detekovat a klasifikovat 
vady, což umožňuje efektivně třídit ovoce pro účely, jako je výroba džusů, dezertní ovoce a další

V expozici společnosti Green Sort (Polsko).

UNIKÁTNÍ PROBIOTICKÝ PŘÍPRAVEK PRO DRŮBEŽ QUOCNA (KVOČNA), KTERÝ ASPIRUJE NA 
CENU ZLATÝ KLAS

	9 cílem přípravku je odchovat zdravou drůbež od kuřat, omezit spotřebu antibiotik u zvířat a snížit tak i výskyt 
rezistentních kmenů bakterií

	9 přípravek umožní potravinářům dodat kvalitnější maso a umožnit chovatelům drůbeže zlepšit ekonomické 
výsledky

	9 obsahuje probiotické kultury, které posilují imunitu, obsazují receptory, které tak nemohou využít patogenní 
bakterie a vytváří odolná kuřata, která tak snadno neonemocní

V expozici Výzkumného ústavu veterinárního lékařství, v.v.i.



 

ROBOTON - REVOLUCE NA POLI AUTONOMNÍHO ZEMĚDĚLSTVÍ
TECHNOLOGIE NA PRAHU 4. PRŮMYSLOVÉ REVOLUCE

	9 autonomní zemědělský robot
	9 plánuje ideální postup na poli i na zahradě
	9 seje, zalévá, okopává, vytrhává, pleje a sklízí
	9 umí se zaměřit na každou rostlinu zvlášť
	9 seče, mulčuje a vyžíná celé plochy
	9 snímkuje, sbírá data a ukládá informace do cloudu
	9 plně ovladatelný přes mobilní aplikaci

UMĚLÁ INTELIGENCE

	9 pro optimální rozhodování využívá znalostní báze rostlin a neuronové sítě
	9 ke každé rostlině přistupuje zvlášť, tím maximalizuje výnos z půdy
	9 chová se udržitelně, tak aby půda zůstala v dobré kondici i pro naše potomky
	9 archivuje snímky rostlin, postupy a vše potřebné pro lepší rozhodování v dalším pěstebním období
	9 plně ovladatelný z mobilní aplikace

AUTONOMNÍ A BEZPEČNÝ POHYB

Roboton je navržený pro plnohodnotnou bio produkci, trvalá péče o plodiny umožňuje nepoužívat žádnou 
chemii, napomáhá lokální produkci

V expozici společnosti TERMS a.s. v rámci odborného doprovodného programu SMART FARMING



PŘES 300 KUSŮ HOSPODÁŘSKÝCH ZVÍŘAT NA 
PŘEDVADIŠTI I V PAVILONECH
JIHOČESKÁ BEEF SHOW
LETOŠNÍ ROČNÍK JIHOČESKÉ BEEF SHOW SE TĚŠÍ REKORDNÍMU ZÁJMU CHOVATELŮ MASNÉHO SKOTU

Již pošesté proběhne speciální výstava plemene aberdeen angus, ke kterým se přidají limousinští chovatelé, 
pro které to bude 5. jihočeská show. Tato dvě plemena doplní plemeno dexter, které je nejmenším evropským 
plemenem skotu.

JIHOČESKÁ BEEF SHOW je specializovanou výstavou pro plemeno aberdeen angus a limousine a koná se ve 
dvouletých intervalech při agrosalonu Země živitelka.

LIMOUSINE SHOW PŘIJEDE HODNOTIT MATHIEU GUILLON, ANGUSSKOU SHOW BUDE POSUZOVAT TANYA 
BELSHAM

Soutěžní přehlídka francouzského plemene limousine proběhne v pátek 23. srpna 2024. Soudcovat ji bude 
francouzský chovatel Mathieu Guillon, který farmaří na severovýchodě Francie v departmentu Moselle a 
obhospodařuje 400 hektarů. Má sto čistokrevných krav plemene limousine. Účastní se výstav na regionální i 
národní úrovni. 

Šampionát plemene aberdeen angus zhodnotí kanadská sudí Tanya Belsham. Rozhodli o tom angusští 
chovatelé v hlasování, vybírali ze tří zahraničních kandidátů. Tanya Belsham je zkušenou chovatelkou a 
majitelkouranče Poplar Meadows, který se nachází v kanadské provincii British Columbia. Na rodinném 
hospodářství se chovu černé varianty anguse. 

S PROFESIONÁLNÍ PŘÍPRAVOU ZVÍŘAT LETOS POMŮŽE SKOTKA

Chovatelé na letošní JIHOČESKOU BEEF SHOW přizvali mladou specialistku Seonaid McLaren ze Skotska, která 
po dvou letech do Čech přijede chovatelům předat své zkušenosti spojené s profesionální výstavní přípravou.

Součástí čtvrtečního programu na předvadišti bude veřejná ukázka práce fitérů. Účast na přípravnému kempu 
(proběhne před zahájením ZŽ) a aktivity na agrosalonu během JIHOČESKÉ BEEF SHOW 2024 budou sloužit i jako 
nominace na World Angus Youth Competition 2025 v Austrálii.

 Hlavním partnerem předvadiště je Jihočeský chovatel a.s.

OVCE A KOZY
Svaz chovatelů ovcí a koz z.s. (SCHOK) organizuje tradiční vystavení mnoha plemen a jejich předvedení s 
komentářem, ukázky zpracování vlny, výroby sýru a práce s ovčáckými psy. První den agrosalonu se návštěvníci 
můžou těšit na oblíbenou soutěž ŽIVITELKA SPEED SHEAR – RYCHLOSTNÍ STŘIŽ OVCÍ, v neděli proběhne 
tradiční OVČÁCKÝ DEN s národním šampionátem plemene zwartbles.

NÁRODNÍ DOŽÍNKY
Národní dožínky jsou oslavou úspěšné sklizně, poděkováním přírodě za poskytnutou úrodu a symbolické 
zakončení hlavní části zemědělského roku. Dožínkový průvod začíná v 9:45 hodin u hlavní brány Výstaviště, 
pokračuje areálem po hlavní trase. V Pivovarské zahradě Národní dožínky slavnostně zahájí ministr zemědělství 
společně s dalšími hosty.

Organizátory Národních dožínek je Výstaviště České Budějovice a.s. a Agrární komora ČR.

SVĚTOVÁ VÝSTAVA EXPO 2025  
A EXPOZICE NA ZEMĚ ŽIVITELCE
Česká republika se jako samostatný stát zúčastní světové výstavy EXPO pošesté. Česko by se v Ósace mělo 
prezentovat nejen tím, co Japonci velmi dobře znají a dlouhodobě obdivují, například českým sklem a vážnou 
hudbou, ale zejména českými inovacemi, nanotechnologiemi, perspektivními startupy a talenty z regionů.



EXPO TÝM CZECHIA se na Země živitelce bude prezentovat na samostatném stánku – jak potenciálním 
partnerům z řad firem a dalších institucí, které by se do příprav a prezentace Česka v Japonsku mohly zapojit, 
tak i široké veřejnosti. 

ČESKOBUDĚJOVICKÉ VÝSTAVIŠTĚ – ODKAZ EXPO 1958
ZÁMĚR VYBUDOVAT ZEMĚDĚLSKÉ VÝSTAVIŠTĚ NA NOVÉM MÍSTĚ DEFINITIVNĚ DOZRÁL V DUBNU 1959. 

Z ptačí perspektivy je českobudějovický výstavištní areál velmi podobný Heyselskému parku v Bruselu, kde se 
odehrála Světová výstava EXPO 58. 

Jednalo se o první světový veletrh po druhé světové válce a na výstavě měla československá expozice 
mimořádný úspěch. Ta si kromě hlavní ceny Grand Prix z Bruselu odvezla 13 dalších cen. Brusel se stal pro české 
kulturní prostředí obrovským impulsem. 

Odkaz na bruselskou výstavu v podobě českobudějovického výstavištního areálu spočívá například v použití 
původního bruselského konceptu výstavního zahradního města. Tento styl se promítnul do koncepce areálu v 
Českých Budějovicích jako přírodního parku s množstvím výstavních expozic, jež byly situované, kromě pavilonu 
ústředního, v malých pavilonech. Velmi podobná je i základní dispozice areálu. Zatímco v Bruselu je středová 
osa přerušena kruhem s dominantou Atomia, v Českých Budějovicích se v podobné pozici nalézala centrální 
plastika Zlatého klasu. 

Práce na stavbě v Českých Budějovicích byly zahájeny v roce 1959. 

OCENĚNÍ VÝZNAMNÝCH OSOBNOSTÍ VÝSTAVIŠTĚ
U příležitosti 50. ročníku agrosalonu budou oceněny významné osobnosti, které se zasloužily o rozvoj nejen 
Země živitelky, ale také samotného Výstaviště.

MICHELINSKÝ ŠÉFKUCHAŘ UVAŘÍ NÁVŠTĚVNÍKŮM 
ZEMĚ ŽIVITELKY, VYSTOUPÍ I AMBASADOR PROJEKTU 
LIDL LES JAKUB VÁGNER
Roman Paulus bude po celou dobu agrosalonu vařit v rámci kuchařských show. Návštěvníci ochutnají například 
brownies s ovocnou omáčkou a zakysanou smetanou nebo o tvarůžkový tatarák s marinovanou cibulkou a 
topinkou z kváskového chleba.

Jakub Vágner je ambasador projektu LIDL LES, jehož cílem je v české přírodě vysadit celkem přes 750 000 
stromů. LIDL lokality vytipoval ve spolupráci se společností Lesy ČR, jedná se přitom o místa, kde původní lesní 
porost zničila kůrovcová kalamita. Jakub Vágner vystoupí v rámci doprovodného programu v pavilonu R1.

V expozici společnosti Lidl Česká republika s.r.o

.

RETRO KOUTEK – PAVILON C1
V pavilonu C1 budou vystaveny stroje a další expozice evokující 50. výročí ve spolupráci s Jihočeským 
zemědělským muzeem Netěchovice a Střední odbornou školou veterinární, mechanizační a zahradnická a 
Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky, České Budějovice.



Ročník Rok Datum Návštevnost Hlavní téma
1 1973 25.8. – 9.9. 510 000 Racionální výroba ve zdravém pracovním a kulturním prostředí
2 1974 24.8. – 8.9. 550 000 25 let socialistického zemědělství
3 1975 23.8. – 7.9. 615 000 30 let ČSSR – jubilejní celostátní zemědělská výstava Země živitelka
4 1976 28.8. – 12.9. 805 000 Cestou XV. sjezdu KSČ k dalšímu rozvoji zemědělství a výživy
5 1977 27.8. – 11.9. 620 000 Člověk – tvůrce všech hodnot
6 1978 26.8. – 10.9. 680 000 Intenzita – efektivnost – kvalita v zemědělství dnes a zítra
7 1979 25.8. – 9.9. 708 000 30 let rozvoje socialistického zemědělství – 30 let internacionální spolupráce RVHP
8 1980 23.8. – 7.9. 658 000 35 let svobody, míru a rozkvětu naší socialistické vlasti
9 1981 22.8. – 6.9. 736 000 Cestou XVI. sjezdu KSČ za další rozvoj zemědělsko-potravinářského komplexu
10 1982 21.8. – 5.9. 693 000 Intenzita, kvalita, hospodárnost rostlinné výroby
11 1983 27.8. – 11.9. 768 000 Věda, výzkum, technika
12 1984 18.8. – 2.9. 678 000 35 let budování a úspěchu socialistického zemědělství
13 1985 17.8. – 1.9. 772 000 40 let míru a socialismu
14 1986 23.8. – 7.9. 705 000 Za vyšší efektivnost a kvalitu živocišné výroby
15 1987 22:8. – 6.9. 792 000 Soběstačnost ve výživě lidu – rozhodující úkol ZPpoK
16 1988 27.8. – 11.9. 746 000 Rostlinná výroba – základna komplexního rozvoje socialistické zemědělské velkovýroby
17 1989 26.8. – 10.9. 741 000 Péče o životní prostředí – úkol současnosti a budoucnosti
18 1990 24.8. – 5.9. 537 000
19 1991 23.8 – 4.9. 585 000
20 1992 21.8. – 30.8. 425 000
21 1993 27.8. – 5.9. 380 000
22 1994 26.8. – 4.8. 380 000
23 1995 24.8. – 31.8. 330 000
24 1996 22.8.– 29.8. 270 000
25 1997 28.8.– 4.9. 270 000
26 1998 27.8.– 3.9. 250 000
27 1999 26.8.– 1.9. 215 000
28 2000 24.8.– 30.8. 170 000
29 2001 30.8.– 5.9. 170 000 Budoucnost českého zemědělství

2002 povodně
30 2003 28.8.– 3.9. 140 188
31 2004 26.8.– 1.9. 127 000 Budoucnost českého zemědělství a českého venkova
32 2005 25.8.– 31.8. 106 000
33 2006 24.8.– 29.8. 100 000
34 2007 23.8.– 28.8. 100 000
35 2008 21.8.– 26.8. 105 000
36 2009 27.8.– 1.9. 106 500
37 2010 26.8.– 31.8. 100 000
38 2011 25.8.– 30.8 100 000
39 2012 30.8.– 4.9. 99 280 Budoucnost českého zemědělství a českého venkova
40 2013 29.8.– 3.9. 100 867
41 2014 28.8.– 2.9. 99 754
42 2015 27.8.– 1.9. 102 016
43 2016 25.8.– 30.8. 91 200 Obnova a rozvoj venkova
44 2017 24.8.– 29.8. 110 447 Cesta zemědělstvím
45 2018 23.8.– 28.8. 115 695 100 let českého zěmědelství
46 2019 22.8.– 27.8. 123 017 Výzvy českého zemědělství

2020 Covid-19
47 2021 26.8.– 31.8 97 475 Inspirací k činům
48 2022 25.8.– 30.8. 114 501 Budoucnost české krajiny
49 2023 24.8– 29.8. 111 886 Na cestě k udržitelnosti
50 2024 22.8.– 27.8. Země živitelka – 50 let






















